

# 依靠四个坚持 打赢四场战役

——铁西区优化人行步道记事

本报通讯员 王伟

年初以来,铁西区以市委、市政府的部署为工作重心,以营造高质量出行环境为出发点,以营造高品质宜居环境为落脚点,补短板强弱促便民,真抓实干促惠民,让百姓走得通畅、走得安全、走得舒适。

## 坚持提升为民 打好优化人行步道的“合成战”

紧盯“让城市更加便捷、让人民更加幸福”的核心。聚焦“民评民说”是标准、民心民力是依靠、民意民声是准绳、民愿民盼是方向、民惠民富是目标”的靶向。怀为民之心,听忧民之音,思益民之策,办利民之事。多次召开城区人行步道提升优化部

署推进会,建立完善“主要领导亲自抓,分管领导具体抓、职能部门主体抓”的责任体系,形成人人肩上有指标、有任务的工作格局。描绘人行步道的“大写意”,精雕方便出行的“工笔画”,为解决人行步道破损的城市治理的顽疾奠定基础。

## 坚持提升利民 打好优化人行步道的“攻坚战”

把实现好、维护好、发展好人民群众的利益作为着力点,抽调精干人员,组建人行步道排查工作队,紧盯“路面平整,无破损+路边石规整,无移失”的人行步道整治标准,摸清摸透辖区内外人行步道破损的实际情況。积极借鉴先进地区好的做法,组

## 坚持提升便民 打好优化人行步道的“歼灭战”

在工作中,铁西区严格落实“工程招标制、工程监理制、分期验收制”三项制度,组织5支人行步道提升工作队,在每个街区、路段安排一名市政职能工作人员作为监理,对起转、平地、垫沙、压实、浇浆、铺砖等施工环节,实施全方位监督,做到环环相扣,确保城

## 坚持提升惠民 打好优化人行步道的“持久战”

城市宜居“三分靠建设,七分靠管理”。铁西区严格落实“建管并重”的工作要求,由住建部门牵头建立涵盖“街路+小区”的网格管理机制,常态化全面排查辖区内在基础设施破损问题,统一汇总问题后,移交相关部门,集中进行整改,做到定岗位、定责任、定奖惩。同时,对肆意破坏人行步道提升成果的不文明行为,执法部门将依据相关法律法规,进行严管重罚,并在新闻媒体

区人行步道提升工作取得成效。铁西区坚持“精细、精准、精致”的工作要求,翻修更换45条街路人行步道1.3万余平方米,修装路边石400余条、树穴石320余处,跑出铁西提升人行步道的“加速度”,用心写好“民生工程”的“历史答卷”。



近日,铁西区一道口社区开展对辖区沿街店面安全隐患的排查整治工作。针对在排查中发现的安全生产问题,网格员督促相关商铺限期整改,将隐患消除在萌芽状态。

本报通讯员 杜文韬 摄

日前,梨树县“知史爱党,知史爱乡”档案进校园活动在县实验小学正式启动。此次活动旨在向广大青少年展现梨树建县140余年、改革开放40余年及党的十八大以来梨树县取得的历史成就。

本报通讯员 吕明洋 摄



## 展现银行担当 恪守家园情怀 建行双辽支行积极开展主题志愿服务活动

本报讯(通讯员 奚成标)近日,建行双辽支行组成党员“张富清金融服务队”深入包保小区开展了以“清洁家园,美化环境”为主题志愿服务活动。

为确保志愿服务的有效性,支行党支部与小区所在社区和物业进行无缝对接,全面掌握小区现状,有的放矢地开展志愿服务。

志愿服务活动中,支行党员志愿

者不畏高温酷暑,清除小区内杂草,清理居民楼道内乱涂乱画小广告,对楼道进行卫生消杀,向小区居民宣传文明守则,普及文明常识。

与此同时,建行双辽支行党员

志愿者还带着生活用品慰问了居住在小区的困难老党员,鼓励老党员继续发挥余热,在巩固文明城市创建成果实践中发挥先锋模范作用。

## 高标准推进 高质量落实

铁东区领导对老旧小区改造情况进行早检

本报讯(通讯员 熊鹰)

日前,铁东区领导带领区政

府办、区住建局、区执法局等相关部门负责人深入玉泉小区、平安小区、芳草小区对老旧小区改造情况进行早检。

在老旧小区改造现场,检查组实地查看楼道内管道包覆、小区内路面整改等情况,并与相关负责人深入交流,对每个老旧小区改造中存在的问题现场督办,立即安排部署,确保整改到位。

检查组强调,老旧小区改造工作要始终站在群众

的角度,把改造工作的实用性、便捷性放在首位,真正从群众需求出发,扎实做好各项改造工作。各部门必须牢固树立以人民为中心的发展思想,高标准推进各项目改造工作,提高居民生活质量,提升广大社区居民的获得感幸福感。

同时,要严把工程质量关,发现问题、解决问题,切实把民生工程做好做细做扎实,让老旧小区改造项目真正成为让群众满意、为城市添彩的精品工程、亮点工程。

## 实地入户检查 提高生活品质

伊通满族自治县残联检查验收民生实事工作

本报讯(通讯员 韩漫儒)

近日,伊通满族自治县残联领导带队组成验收组,深入马鞍镇新风村、北岗子村、新农村、马鞍村、莫里乡杨木村等5个村,对困难残疾人家庭无障碍改造、康复器材进乡村、产业项目等重点民生实事工作随机

验收。验收组通过实地入户检查验收、查数据台账、询问群众满意度、检验项目质量等方式,对项目质量和群众满意度进行评估验收。

验收组随机抽查5户残疾人家庭和3个村部,重点检查验收安全扶手、坡道改造、路面平整等无障碍设施情况,并了解残疾人及其家庭成员对无障碍设施使用满意度,认真听取每一户残疾人家庭对改造工作的意见和建议。随后验收组抽取4户鸡雏、鹅雏养殖户,实地查看鸡雏、鹅雏生长环境,了解接种疫苗、日常照料和圈舍卫生消毒等日常养殖情况。验收组还抽取2个村级康复服务站,现场对康复器

材规格型号、安装工程质量、使用情况逐一进行验收,并做对器材使用情况做好相关验收记录,同时,对康复站周边的残疾人朋友进行走访。

验收组通过实地入户检查验收、查数据台账、询问群众满意度、检验项目质量等方式,对项目质量和群众满意度进行评估验收。残疾人对无障碍家庭改造、康复器材进乡村、产业扶贫三项工作表示非常满意,同时也非常感谢党和残联组织为残疾人带来的关怀和实惠。

困难残疾人无障碍改造、产业扶贫、康复体育进乡村都是惠残民生工程,项目实施效果好,群众反响强烈。伊通残联将继续以提高残疾人生活品质,增强生活自信为目标,高质量高效完成各项民生工程,让更多残疾人得到实惠。

## 发挥药店“哨点”作用 筑牢疫情防控屏障

梨树县市场监督管理局紧抓药店防疫不放松

本报讯(通讯员 王新月)

为进一步做好疫情防控工作,充分发挥药店“哨点”作用,梨树县市场监督管理局切实加强监管责任,督促指导药店发挥疫情防控监测作用。

持续做好常态化监管。研究制定了《药店疫情防控8个“怎么办”》,要求药店张贴在显著位置,提高疫情防控有效应对能力。对全县药店常态化措施落实情况进行检查,查看是否严格落实顾客进店佩戴口罩、测体温、查验“两码”及核酸检测、“两米线”销售等防控措施。是否登记发热、干咳、流涕等“十大症状”的顾客,采取相应隔离措施并上报社区。

严格管理“一退两抗”药品。督促药店严格使用销售监测系统做好购药人员登记,对于60周岁以上无智能手机的老人购药进行纸质登记。检查药店是否与社区建立无障碍的纸质销售数据报送途径,是否存在未核查“两码”,就向非60周岁以上无智能手机人员销售“一

退两抗”药品行为。

坚持做好药店人员防控。检查药店是否组织全部工作人员按要求落实一周两次核酸检测。是否落实健康监测制度,每日定时对工作人员进行测温并做好登记。是否按照要求落实环境设施消毒措施、定期通风。是否按要求做好自身防护,防控设施设备是否齐全等。

始终强化做好人员培训。要求药店负责人及从业人员掌握《新冠防控方案(第九版)》中涉及药店的相关要求,熟练掌握社区联系方式并与社区建立无障碍联系、“药店疫情防控8个怎么办”“发现发热人员或异常人员的隔离处置流程”“药店疫情防控消毒工作指南”等相关要求。

梨树县市场监督管理局将时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决杜绝麻痹思想、松劲心态,严格落实监管责任,加强重点环节、重点部位监管,确保风险隐患排查到位、防范到位,筑牢疫情防控严密防线。